

La coronación de la Virgen de la Soledad, la quinta que se realizará en la Región

Los actos que está celebrando la agrupación marraja tendrán su broche de oro el 7 de mayo frente a los Héroes de Cavite

MARIANO ROCA

CARTAGENA

No ha sido tarea fácil para quienes se comprometieron a coronar a la Virgen marraja hace ya algunos años, porque los trámites han sido arduos y, en algunos momentos, prolijos. Sin embargo, la recompensa está a punto de llegar. Se está tocando materialmente con las manos cuando falta exactamente un mes para que el acto canónico quede consumado.

Atrás ha quedado debidamente archivada gran cantidad de documentación preceptiva para el fin pretendido, compuesta por minutas, historia artística, religiosa (devoción del pueblo), pliegos de notificaciones y postulaciones, documentación gráfica, etcétera, que el presidente de la Agrupación de la Virgen de la Soledad, Angel Joaquín García Bravo, se ha encargado de ir generando y cumplimentando a lo largo de todo este tiempo hasta llegar al año 1991 en que el obispado de Cartagena concedió la autorización.

Para García Bravo, *alma mater* de todo el proceso que se está llevando a cabo, su trabajo comenzó «cuando el entonces Hermano Mayor me hizo el encargo de iniciar los trámites, al poco tiempo de ser nombrado presidente de la Agrupación, hace ahora siete años».

Sin embargo, pese a todo, algo ocurrió que vino a reducir las gestiones porque «nosotros nos dirigimos a la Sagrada Congregación para el Culto Divino, en Roma, adjuntando toda la documentación necesaria, pero ya fue casualidad que entre tanto se llevara a cabo la reforma del Código de Derecho Canónico y ello facultó al obispo de la Diócesis para que pudiera conceder la autorización para la coronación».

Dos cubiertos por la vida

No fue muy difícil conseguir en Cartagena tres mil firmas que avalaran la solicitud de la Agrupación de la Virgen de la Soledad. No obstante, según su presidente, estos actos tienen que tener dos vertientes: «una, que es de preparación espiritual; y otra, referida a actos de solidaridad».

En relación con la primera, la Agrupación ha celebrado convivencias de matrimonios en la Casa de Retiros del coto Dorda, una conferencia del vicario de la diócesis bajo el título 'Coronar a la Virgen hoy' y los caballeros portapasos de la Virgen de la Soledad pidieron —ellos mismos— subirse la cuota anual con el fin de pagar de por vida dos

Este año, la Semana Santa cartagenera va a tener una especie de prórroga con motivo de los diferentes actos que algunas cofradías han aplazado hasta el venidero mes de mayo. Desde el punto de vista religioso, con toda la carga de popularidad que se le quiera adicionar, no cabe duda de que la coronación canónica de la Virgen de la Soledad, el próximo día 7 de mayo, va a constituir el acto mariano de más relieve no ya sólo de los flecos de Semana Santa, sino de cuantos se han celebrado en esta ciudad desde la coronación de la Virgen de la Caridad.



Este año aún no lucirá su corona, pero a buen seguro que recibirá el aplauso del público como premio a la próxima coronación. /FOTO J.M.RODRIGUEZ

cubiertos en el comedor infantil San Diego.

Mantiene Angel Joaquín García Bravo que «a Cartagena, que es muy mariana, le faltaban motivos de esta índole» y es por esa razón que en la mañana del domingo 19 del pasado mes de marzo «hicimos la inauguración del mosaico de la Virgen en la plaza de San Sebastián, pues tanto el lugar como la fachada en la que ha quedado expuesto reunían las condiciones adecuadas para que se perpetuara en la calle la imagen de la Soledad».

Su coronación canónica será la quinta que se lleve a cabo en la Región, ya que la han precedido la Virgen de la Fuensanta, en Murcia, la de la Caridad, en Cartagena, la de las Maravillas, en Cehégín, y la Inmaculada, en Yecla.

A pesar de haber constituido un éxito, *El rastrillo*, que se dará por clausurado mañana, no ha sido determinante económicamente para la fabricación de la corona que se posará sobre la cabeza de la Virgen el día 7 de mayo, porque ya estaba terminada cuando se inauguró aquél.

Y es que, en coronaciones canónicas, se tienen que emplear metales nobles (oro o plata). «La corona se ha fabricado íntegramente en oro con algunas incrustaciones de esmeralda, todo ello donado por numerosos cartageneros, dándose el caso de haber entregado desde una pulsera de pedida hasta un reloj de oro de caballero que su propietario obtuvo el día de la petición de mano de su mujer».

Sin embargo, la Virgen se procesionará este año sin corona, tal como se encuentra ya desde hace algunos meses. El gran acontecimiento se acerca y, tras un quinario, la Virgen de la Soledad saldrá nuevamente a la calle en el mes de mayo para, bajo el fervor popular, ser coronada frente al azul del mar Mediterráneo, que es el reflejo del Cielo donde se miran sus hijos, los cartageneros.

La agrupación cuenta, además de con la Soledad, con la conocida 'Pequeñica' y la Virgen de la Soledad de los Pobres. La imagen de La Dolorosa se procesiona desde 1966, siendo atribuida como obra del maestro Salzillo. Los dos tronos de Viernes Santo son llevados a hombros por portapasos.

La corona se ha fabricado íntegramente en oro con alguna incrustación de esmeraldas

Hotel Restaurante Cafetería MANOLO

- Cocina de mercado • Bautizos • Bodas • Celebraciones
- Comedor privado para reuniones familiares y de empresa

Avda. Juan Carlos I, 7. Tels.: (968) 511500/04 - 510011. Fax: (968) 530306 - Urbanización Mediterráneo - CARTAGENA

CLIMATIZADO
h m
manolo